

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 162 (9227) Четверг, 10 июля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Сельский лекторий

Советская власть и большевистская партия вывели крестьянство нашей страны на светлый путь важной и культурной жизни. Изменился внешний вид наших деревень и сел. Советский крестьянин-колхозник вместе со всем народом активно участвует в строительстве коммунистического общества.

Еще в 1934 году в отчетном докладе XVII съезду партии товарищ Сталин говорил: «Старая деревня с ее церковью на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, пола, кулака на первом плане, с ее полуразрушенными избами крестьян на заднем плане — вытаскивает и выводит. На ее место выстраивает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и асилами, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автообоями. Исчезли старые знаменитые фигуры кулака-эксплуататора, ростовщика-кровососа, купца-спекулянта, батюшки-урядника. Теперь знаменитыми людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригады по полководству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей».

С тех пор жизнь шагнула далеко вперед. Приобщенно к передовой культуре, колхозники стремятся постоянно пополнять свои знания и применять их в практической работе. Они глубоко изучают жизнь и деятельность великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, интересуются вопросами внешней политики советского правительства, жизнью трудящихся в странах народной демократии, борьбой народов за мир во всем мире; они интересуются общественными, естественными, техническими, сельскохозяйственными и медицинскими науками. Долг партийных и советских организаций — как можно полнее удовлетворять эти запросы, постоянно продвигать в массы политические и научные знания, повышать культурный уровень тружеников колхозной деревни.

Огромная роль в этой работе принадлежит сельским лекторам — эти своеобразные колхозные университеты. Созданные во многих местах, они стали полновесными центрами политической и научно-просветительской пропаганды в деревне. С лекциями и докладами в сельских лекториях выступают руководящие партийные и советские работники, учителя, врачи, специалисты в передовой сельской хозяйстве. Они несут в массы горячее слово большевистской правды, слово советской науки — науки подлинной и прогрессивной, рассказывают о достижениях наших ученых, популяризируют опыт передовиков сельского хозяйства.

Сейчас в нашем крае имеется более тысячи сельских лекториев. Только за три месяца текущего года в них прочтано около десяти тысяч лекций. Многие первичные партийные организации, райкомы ВКП(б) и местные Советы по-прежнему руководят деятельностью сельских лекториев, оказывают им всестороннюю помощь, заботятся об улучшении их работы. Хорошо налажена лекционная пропаганда в Центровском сельском лектории, Мамонтовского района. Территориальная партийная организация и исполком сельсовета сумели привлечь к чтению лекций учителей, специалистов сельского хозяйства. С лекциями выступают секретари территориальной парторганизации учителя тов. Катков, районные руководящие работники.

Читается лекция строго по плану, в определенные дни, тематика их обширна и многообразна. Партийная организация и сельское объединение лекторов строго следят за качеством лекций, оказывают всестороннюю помощь в их подготовке. Действительно занимается вопросами работы лектория Мамонтовский райком ВКП(б).

Неплохо работают Луговской сельский лекторий, Тальменского района, которым руководит заведующий учебной частью местной семилетней школы тов. Трыкин, лекторий районного села Базово и многие другие.

Однако нельзя сказать, что все сельские лектории нашего края успешно справляются с возложенными на них задачами. В таких районах, как Чарышский,

Суевский, Курьинский, Белоглазовский, лекториям не уделяется должного внимания. Райкомы партии этих районов почему-то считают, что руководство деятельностью сельских лекториев — дело только исполкомов районных и сельских Советов депутатов трудящихся. А исполкомы Советов, в свою очередь, переключаются это дело на второстепенных работников.

В селе Маралиха, Чарышского района, имеются машинно-тракторная станция, средняя школа, механизированный маслозавод, хороший клуб. Здесь достаточно людей, способных вести политическую и научно-просветительскую пропаганду, есть хорошие помещения для лекториев. Не оказалось лишь одного — желания местных партийных и советских руководителей организовать на селе лекторий. К сожалению, село Маралиха — не исключение. В первом квартале текущего года в 57 населенных пунктах Чарышского района не было прочтано ни одной лекции на научно-просветительские темы. Это красноречиво говорит о безразличном отношении партийных и советских руководителей района к лекционной пропаганде. Такой вывод подтверждается еще и тем, что в нынешнем году Чарышский райком ВКП(б) и райисполком ни разу не рассматривали на своих заседаниях вопрос о работе сельских лекториев.

Подобное положение терпеть быть не может. Первичные партийные организации, райкомы ВКП(б) и исполкомы местных Советов обязаны держать работу сельских лекториев под своим неослабным контролем, расширять их сеть, заботиться об улучшении их деятельности. В селах края трудятся тысячи учителей, врачей, специалистов сельского хозяйства. Необходимо привлечь их в чтение лекций в сельских лекториях, кропотливо и любовно выращивать лекторов. В колхозах и совхозах выросли замечательные передовики сельского хозяйства — мастера высоких урожаев, практики-животноводы. Надо смелее привлекать их к выступлениям перед аудиторией с рассказами о том, каким образом они добиваются успехов в труде, какие новаторские методы применяют. Нужно стремиться к тому, чтобы тематика лекций, читаемых в сельских лекториях, постоянно расширялась, охватывала бы все больший круг вопросов.

Руководители лекториев должны иметь тесную связь с тружениками села, хорошо знать их запросы и интересы, как можно полнее удовлетворять эти запросы. Необходимо принять меры к тому, чтобы сельские лекторы были созданы в каждом крупном населенном пункте края, в передовых бригадах. Условия для этого у нас есть.

Особое внимание партийных и советских организаций должно быть обращено на качество лекций. Все лекции должны предварительно обсуждаться на заседаниях объединений сельских лекторов или, в крайнем случае, рецензироваться специалистами.

Обязанность райкомов ВКП(б), первичных парторганизаций, исполкомов местных Советов — создавать лекторийно-общественникам надлежащие условия для работы, чутко и внимательно относиться к их нуждам и запросам. Необходимо проводить заботу о политическом росте лекторов и руководителей сельских лекториев, о повышении их мастерства.

В основу всей деятельности сельских лекториев должно быть положено постоянное обучение ЦЕ ВКП(б) «Об организации научно-просветительской пропаганды», постановления ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы, а также решения партии и правительства в области народного хозяйства и культуры.

Труженики сельского хозяйства Алтай в письме товарищу И. В. Сталину приняли на себя ответственное обязательство по выращиванию высоких урожаев, но дальнейшему поведению общественного животноводства. Долг партийных организаций — использовать все средства идеологической работы на всемерное развертывание социалистического соревнования тружеников деревни за выполнение принятых обязательств, повседневно воспитывать коммунистическую сознательность колхозных масс.

„Блокном агитатора“ № 12

Вышел из печати, поступил в продажу и рассылается подписчикам очередной номер «Блокноа агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б).

В «Блокноа» помещена передовая статья «За новый подъем работы промышленности края», призывающая работников промышленности Алтай с честью выполнять обязательства, принятые ими в письме товарищу И. В. Сталину.

В номере публикуются также статьи тов. Кибенко «Первенцев великих строителей», тов. Карпова «Физическая куль-

тура — важный участок коммунистического воспитания трудящихся», зоотехника Косихинского свеклосовхоза тов. Пархоменко «Повышаем продуктивность животноводства».

В разделе «Ответы на вопросы» напечатана статья тов. Шпилна «О национальном доходе СССР».

В «Блокноа» опубликована тематика докладов и бесед агитаторов на июль 1952 г., сообщается о новых книгах, выпущенных Алтайским крайком книжным издательством.

Высокий урожай зерновых

СТАВРОПОЛЬ. В уборку урожая включились колхозы двадцати районов края. Урожай хлеба повсеместно выше прошлогоднего.

Комбайнер Солдато-Александровской МТС Стефан Староубиев начал косить озимую пшеницу, намалачивая в колхозе «Путь к коммунизму» с каждого гектара по 150 пудов зерна. 140—150 пудов с

гектара выдают из бункеров комбайнера Иван Сусарин и Григорий Борозина, работающие на полях колхоза «Большевик».

Благодаря высокому урожаю агротехники высокий намоет получают колхозы Аргарского, Буденновского и других районов. 8 июля. (ТАСС).

Первый пассажирский пароход на Волго-Доне

НИЖНЕ-ЧИРСВАЯ (Сталинградская область), 8 июля. (ТАСС). Сегодня на Нижне-Чирский рейд в Цимлянском водохранилище пришел пароход «Сергей Киров», переоборудованный для плавания в озерных условиях. Это первое пассажирское судно, совершающее пробный рейс по Волго-Донскому водному пути. Все шлюзы канала пройдены им по уплотненному графику.

Пароход взял курс на Ростов-на-Дону. Жители приканальных поселков и станций горячо приветствовали экипаж первого пассажирского судна.

Текстильщики совершенствуют технологию

ТАШКЕНТ, 9 июля. (ТАСС). Стахановцы, инженеры и техники Ташкентского текстильного комбината имени Сталина совершенствуют технологию производства.

Интересное предложение внесла стахановка первой прядильной фабрики Т. Ермамухамедова. Совместно с инженером А. Хазановым она разработала новый часовой маршрутный график, в котором определены очередность производственных операций и время, необходимое на их выполнение. Методическое бюро комбината изучило предложение новаторов и разработало пособие для стахановских школ, в которых новый график изучают все прядильщицы.

Совершенствование технологии, массовое обучение работников скоростным приемам выполнения операций позволили коллективу комбината имени Сталина повысить по сравнению с прошлым годом производительность труда и оборудования более чем на три процента.

Рабочие получают высшее образование

ОДЕССА, 8 июля. (ТАСС). Сегодня товарищи по работе горячо поздравили слесаря-стахановца завода радиальных станков Сергея Юваленко с двумя событиями: на вечернем отделении Одесского политехнического института ему вручили диплом инженера, а на заводе — приказ директора о назначении вечернего слесаря на должность инженера-технолога сборочного цеха.

Вместе с Сергеем Юваленко диплома инженера-конструктора получили инструментальщик Олег Огиенко и техник комсомолец Вадим Пранцицкий. Продолжают учебу в высших учебных заведениях без отрыва от производства еще 22 стахановца.

В одесских вузах заочно и на вечерних отделениях учатся без отрыва от производства более тысячи рабочих и служащих заводов и фабрик города.

Боровская оросительная система

ЧЕЛОВ, 9 июля. (ТАСС). Бузулузская контора «Средневогодстрой» расширяет фронт работ на Боровской оросительной системе.

Сейчас сюда продолжает поступать мощная техника. Уже работают экскаватор, скреперы, тракторы и другие машины. В левую и правую части плотин насыпано 30 тысяч кубометров грунта. Сооружена временная перемычка. Закончен монтаж временной электростанции.

Началось переселение колхозников из затопляемой зоны.

Интеллигенция одного села

ЦХАЛТУБО (Грузинская ССР), 9 июля. (ТАСС). Жители села Магалиса справедливо гордятся своей интеллигенцией. В прошлом здесь люди не мечтали о получении даже начального образования, а сейчас нет такой семьи, где не было бы человека, окончившего высшее учебное заведение или обучающегося в вузе.

В селе имеется средняя, две восьмилетние и три начальные школы, сельский и колхозный клубы, пять библиотек, радиоузлы и ряд других культурно-просветительных учреждений; работают крупная чайная фабрика, машинно-тракторная станция. Все эти учреждения и предприятия руководят местные жители, получившие специальное образование. Учителя местных школ Э. Хазаарадзе и Л. Дендава защитили диссертации и стали кандидатами наук. Закончили работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата медицинских наук сельский врач И. Махатадзе.

Интеллигенция принимает активное участие в общественно-политической жизни села.

Силос в скирдах

ЛЕНИНОГОРСК. (Восточно-Казахстанская область), 8 июля. (ТАСС). По лесной лужайке разнородный стук силосовых трав складываются в скирды, обложившие стеной из прессованного сена. Так коллектив подсобного хозяйства Лениногорского полиметаллического комбината заготавливает сочный корм для молочного скота. Выгреть в горах траншею — дело трудоемкое. Поэтому животноводы применяют этот оригинальный способ силосования трав. Стенки скирды, сложенные из прессованного сена, не пропускают воздуха, в результате чего silage масса не портится и сохраняет свои питательные качества.

В Лениногорской горной тайге уже заготовлены первые десятки тонн силоса в скирдах.

М. Келчевский. — Сегодня на великой стройке (2 стр.).
СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. Н. Бузиновский. — Искусственное доопыление растений (3 стр.).
И. Самарцев. — Лагерное содержание свиней (3 стр.).
Н. Григорьев. — С ремонтом школ медлить нельзя (3 стр.).
В. Родина. — Повышать культуру медицинского обслуживания трудящихся (3 стр.).
Письма в редакцию (3 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
13 сессия исполкома Международной демо-

кратической Федерации женщин (4 стр.).
Заявление Андре Стиля представителям печати (4 стр.).
Заявление адвоката Нормана (4 стр.).
Разоблачения адвокатом Ледерманом махоний французской полиции (4 стр.).
Открытие письма организации «Пеход американцев за мир» Лиссону (4 стр.).
События в Корею (4 стр.).
Канадские солдаты отказываются воевать в Корею (4 стр.).
Агентство Синьхуа о новых попытках американцев сорвать переговоры о перемирии (4 стр.).



Звено Героя Социалистического Труда Анны Зинченко из Чистонского свеклосовхоза взяло обязательство вырастить в нынешнем году по 400 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара. Это обязательство успешно претворяется в жизнь. НА СНИМКЕ: работницы звена А. Зинченко производят вторую подкормку свеклы. На переднем плане: агроном М. Москалюк и звеньевая Героя Социалистического Труда А. Зинченко. Фото В. Николаева.

Строго выполнять график всех сельскохозяйственных работ

Обеспечим скот кормами и теплыми помещениями

Колхозники нашей сельхозартели основное внимание уделяют сейчас созданию для скота сытой и теплой зимовки.

Сейчас в полном разгаре строительство конюшни и свинарника. На днях будем закладывать теплую для овец. Организован капитальный ремонт старых животноводческих помещений.

Для проведения этих работ мы еще в январе создали постоянную строительную бригаду. Все члены этой бригады принимают столичные перед ними ответственные задачи и трудятся не «за себя».

С большим трудовым напряжением ведутся в колхозе сенокосы и силосование. План заготовки трубок кормов в количестве 20,700 центнеров будет выполнен в ближайшее время. Четверо отличных отремонтрованных сенокосилок работают бесперебойно. Машинисты на них опытные. Даже на неудобных площадях они выписывают нормы выработки. По-стахановски трудятся также 20 косарей с литовками.

Большую помощь в заготовке кормов оказывает колхозу тракторная бригада. Тракторный севооборотный агрегат, работающий на лугах с сильно пересеченным рельефом, скашивает ежедневно травы на 16 гектарах. Трактористы Николай Еришев и Василий Табакаев взяли обязательство скосить травы на площади, в 20 раз больше, чем предусмотрено договором колхоза с МТС. Сено собирается тракторными граблями и волокушами.

Правление и парторганизация колхоза принимают необходимые меры для лучшей организации труда на сенокосе, возлагают социалистическое соревнование. Это обеспечивает успех в заготовке кормов.

И. НИКИФОРОВ, председатель колхоза имени Сталина, Майминского аймака.

Горно-Алтайская автономная область.

Развертываем соревнование на сенокосе

Партийная организация нашей сельхозартели основной артези основной внимание сейчас уделяет развертыванию массового социалистического соревнования на сенокосе и силосования. Совместно с правлением колхоза мы разработали условия соревнования. Итоги его подводятся каждую пятнадцатую, при этом лучшей полеводческой бригаде вручается переходящее красное знамя колхоза, а передовики заносятся на Доску почета.

Сейчас переходящее красное знамя держит полеводческая бригада И. Остапенко, которая закрепила за 370 центнеров и подсева и фермам 130 центнеров сена.

Хорошо трудится тракторист Иван Си. Из тракторной бригады Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР Федора Чабанова. На тракторе V-2 он ежедневно скашивает травы

на 35—40 гектарах, вместо 20 гектаров по норме. Почти таких же показателей достиг тракторист комсомолец тов. Кулиш. Систематически перевыполняют производственные задания машинисты конной сенокосилки комсомолец тов. Машуков, подвозчик сена тов. Булик и другие колхозники.

Однако не все еще бригады набрали нужные темпы заготовки кормов. Не выполняет заданий нестала полеводческая бригада, во второй полеводческой бригаде плохо организовано сгребание сена. Партийная организация принимает необходимые меры к тому, чтобы в ближайшее время устранить эти недостатки и поднять отстающих до уровня передовиков.

И. ПРИСТУП, секретарь партбюро колхоза «1 Мая», Родинский район.

Кормовые культуры — образцовый уход

В этом году колхозы и совхозы Старобардинского и Алтайского районов значительно расширили посевные площади кормовых культур.

Большую заботу об урожае кормовых культур проявляют колхозники сельхозартели «Звезда Алтай», Старобардинского района, и имени Мичурин, Алтайского района. Они своевременно провели борьбу с сельскохозяйственными вредителями, настойчиво уничтожают сорную растительность.

Иная картина в Пролетарском совхозе, Алтайского района, в Катунском и Бардинском совхозах, Старобардинского района. Часть посевов здесь сильно повреждена сельскохозяйственными вредителями, но борьба с ними не организована.

Очень плохо участвуют в работах по уходу за посевами машинно-тракторные станции. Например, Ильская МТС, Старобардинского района, совершенно не ведет ухода за посевами кормовых культур.

И. ЛАВРУХИН.

Перевыполняют нормы

Упорно борются за высокий урожай колхозники сельхозартели артели «Победа». В колхозе хорошо организован уход за посевами. Успешно ведет эту работу полеводческая бригада Николай Гнездилова. На полях бригады ежедневно трудятся 70—80 колхозников и колхозниц.

Большинство их систематически перевыполняют производственные задания. Анастасия Гнездилова, Мария Стародубова, Мария Ширнина, Зоя Ваурина и Валентина Жданова, например, выполняют нормы на 120—150 процентов.

В колхозе уже пропалото более тысячи гектаров зерновых культур.

П. КОЛОСОВ, Грязнухинский район.

НА СВЕКЛОВИЧНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ ТИХО...

При правильном возделывании сахарной свеклы колхозы Крайонинского района могут получать высокие урожаи этой ценной технической культуры. В прошлом году, например, звенья Мария Зурай и Мария Неделько из колхоза «Завезы Ленина» получили по 300 центнеров корней с гектара на площади в 16 гектаров.

В нынешнем году такого же урожая решили добиться звенья Анны Черданцевой и Валентины Мельниковой из колхоза имени Маленкова. Эти звенья честно выполняют свои обязательства. Посев сахарной свеклы был проведен в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. С появлением всходов звенья дружно приступили к шаровке и подкормке их, закончили эти работы до 10 июля. К 25 июля они провели прорывку и проверку на всей площади. Члены звеньев трудятся на плантациях по-стахановски. Мария Ванина и Евдокия Сидорова, например, ежедневно вдвое перевыполняют нормы

выработки. Большую помощь свекловодам оказывают механизаторы тракторной бригады тов. Дубровского. Сейчас они заканчивают междурядную обработку свеклы.

Однако в других колхозах района уход за сахарной свеклой организован плохо. На свекловичных плантациях царит за-

тишье. В ряде колхозов созданные весной звенья сейчас распались. Из 15 свеклосеющих колхозов звенья работают только в трех. Из 800 гектаров посевов сахарной свеклы на 5 июля прорывка произведена лишь на 630 гектарах, проверка — на 230 гектарах и междурядная обработка — на 87 гектарах.

Особенно плохо организован уход за сахарной свеклой в колхозах, обслуживаемых Ново-Манюшкинской МТС. К проверке и междурядной обработке посевов они еще не приступили.

В колхозе имени Берия (председатель тов. Писарев) на 60 гектаров посевов сахарной свеклы шаровка и прорывка произведены на 36 гектарах. В колхозе имени Сталина (председатель тов. Нишнев) на 90 гектаров шаровка произведена на 60 гектаров, прорывка — на 35 гектарах. В этих сельхозартелях нет звеньев. На свекловичных плантациях ежедневно выходят по 20—25 человек вместо предусмотренных планом 90 человек.

Еще хуже обстоит дело в колхозах имени Буденного (председатель тов. Черников), имени Ворошилова (председатель тов. Коналов). Здесь всходы свеклы местами повреждены сельскохозяйственными вредителями. Плантации не прополоты, заросли сорняками. В колхоз имени Булга-

нина, обслуживаемый Крайонинской машинно-тракторной станцией, был командирован агроном райсельхозотдела тов. Ми. раненко для организации ухода за посевами свеклы. Но данное ему поручение он не выполнил. Не оказывает помощи колхозам и агроном Мало-Новалхинского сельхозупункта тов. Чубрин, который редко бывает на плантациях.

Директора Ново-Манюшкинской и Крайонинской МТС гг. Шмидт и Распоин и главные агрономы этих станций гг. Кузырев и Варденский не принимают необходимых мер к тому, чтобы ускорить проведение ухода за сахарной свеклой. В МТС имеется достаточное количество промышленных тракторов и культиваторов. К сожалению, они не используются. Руководители станций вместо внедрения в производство механизации ориентируют колхозы на ручную обработку плантаций.

Райсельхозотдел (заведующий тов. Макарин) не озабочен положением дел на плантациях, а райком ВКП(б) и райисполком не проявляют нужной требовательности к райсельхозотделу, смирились с его плохой работой.

И. ЛАБЕЦИН, председатель Крайонинского райплана.

Партийная жизнь

Политическое воспитание масс — важнейшая задача партийных организаций

На Барнаульском ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе состоялось общезаводское отчетно-выборное партийное собрание. К этому важному в жизни партийной организации событию вагоноремонтники пришли с неплохими результатами в своей хозяйственной деятельности. Завод перевыполнил полугодичную программу по всем показателям, стал работать ритмичнее.

Достигнутые успехи явились результатом самоотверженного труда рабочих, результатом возросшего уровня партийно-политической работы. Улучшился контроль хозяйственной деятельности администрации. Более актуальной и конкретной стала тематика вопросов, выдвигаемых на повестку дня цеховых и общезаводских партийных собраний и заседаний парткома. Улучшилась проверка исполнения решений.

Но в работе предприятия имеются еще существенные недостатки. Это понимают заводские коммунисты. Обсуждая отчет партийного комитета, они критически подошли к оценке его деятельности, по возможности выкрикивали серьезные замечания в хозяйственной и партийной работе.

Наличие больших простоев людей и оборудования, невыполнение цехами отдельных качественных показателей, высокий процент брака в колесном, кузнечном и других цехах, неудовлетворительная работа технического контроля, упущения в техническом нормировании и организации труда, низкий уровень механизации трудоемких процессов на отдельных участках — все это свидетельствует о том, что партийный комитет не оказывал решающего влияния на многие стороны жизни предприятия.

Значительная часть недостатков является следствием еще невысокого уровня политической, воспитательной работы с людьми. Вот этому-то вопросу секретарь парткома тов. Ефремов уделил в своем докладе мало внимания. За истекшие шесть месяцев, как он указал, агитаторами проведено более тысячи бесед, прочитано 157 докладов, тридцать лекций. Но какие это беседы, доклады и лекции, каков их качественный уровень, кто их слушал, какое они оказали воздействие на людей — об этом нельзя было узнать из доклада.

Не на всех участках завода можно услышать слово агитатора. Имеется немало таких агитаторов, которые не выполняют данного им поручения. Партком забывает об агитации среди населения по месту жительства. Слабо проводится массово-политическая работа в ночных сменах, с рабочими ведущих профессий. Мало уделяется внимания и воспитанию технической интеллигенции.

Причины всех этих недостатков и упущений были детально вскрыты коммунистами в их выступлениях по докладу секретаря парткома. Экономист тов. Левандовская говорила о том, что партком слабо занимается организацией лекционной пропаганды. На отдельных лекциях присутствует по 15—20 человек. Не возбуждено интереса к лекциям у инженерно-технических работников, у командного состава завода. Партком осуществил было хорошее мероприятие — организовал экономический семинар, но вскоре семинарские занятия были прекращены.

Строгальщик тов. Шарabanov — секретарь цеховой партийной организации, правильно указав, что обязанность парткома вести массово-политическую работу не только с рабочими и инженерно-техническими работниками, но и с их семьями. К сожалению, этого не делается.

Мастер тов. Казанцев поднял вопрос о повышении роли мастеров. Сейчас зачастую мастера загружены не своей основной работой. Мастер, прежде всего, должен быть воспитателем, прививать людям чувство ответственности за порученное дело.

Вопросы политический учебы кадров, их идеологической закалки. В 1951 — 52 учебном году в системе партийного просвещения все коммунисты колхоза имени Ленина были охвачены различными формами учебы. Но вот закончился учебный год, и оказалось, что многие коммунисты не усвоили программного материала. Председатель колхоза — коммунист тов. Анискуйко только прикрывался самостоятельной формой учебы, ничего не делал для повышения своего идейно-теоретического уровня, а тов. Захарченко не интересовался, как же учится руководитель колхоза.

Секретарь партийной организации знал о том, что Анискуйко нарушает Устав сельхозартели, но должных мер к пресечению таких фактов не принимал.

Партийная организация, — сказал в своем выступлении тов. Ветров, — неглубоко выникала в производственные дела колхоза, не осуществляла контроля хозяйственной деятельности правления, не мобилизовала всю массу колхозников на скорейшую ликвидацию недостатков. Сам тов. Захарченко отворачивал от коммунистов и колхозников, потерял авторитет.

Коммунист тов. Ковтуняк выступил с резкой критикой в адрес районного комитета ВКП(б). Он заявил, что работники райкома партии часто бывают в колхозе, но занимаются они текущими хозяйственными вопросами, а в дела партийной организации не выкают.

Партком недостаточно помогает партгрупкам, не учит партгрупторов искусству организаторской работы. Об этом говорила мастер партгрупторгов тов. Билинова. Коммунист тов. Белов указал на то, что партком проходит мимо фактов нарушения трудовой дисциплины отдельными работниками. Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Следует сказать, однако, что при обсуждении отчетного доклада секретаря парткома мало говорилось о партийном просвещении. Это тревожный сигнал.

Объясняется такое положение тем, что партийный комитет слабо привлекал коммунистов завода кучастию в партийном просвещении, не уделял должного внимания их политическому росту. В отчетном докладе секретаря парткома тов. Ефремова ограничился только перечислением коммунистов, хорошо относившихся к учебе, и тех, которые проявляли недисциплинированность и безответственно относились к повышению своих знаний. О качественной стороне проводимых в сети партийного просвещения занятий, о причинах, которые привели к тому, что некоторая часть коммунистов не была охвачена учебой, в докладе говорилось вскользь.

На партийном собрании выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Григорьев, начальник завода тов. Лышин и другие.

Н. БЛАГОВИДОВ.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.

Секретарь цеховой партийной организации тов. Сырецкий обратил внимание на необходимость больше заниматься повышением технических знаний рабочих.



Коллектив рабочих Бийской швейной фабрики № 2 за 6 месяцев текущего года путем снижения себестоимости и повышения сортности продукции обеспечил экономии в сумме 289 тысяч рублей.

Одна из лучших экономистов фабрики А. П. Ревкина сэкономила материалов на 20.370 рублей.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): А. Ревкина за работой.

Фото А. Калабухова.

412 рационализаторских предложений

Только за истекшее полугодие в бюро рационализации и изобретательства Барнаульского меланжевого комбината поступило от стахановцев 412 рационализаторских предложений. Из них более ста пятидесяти уже внедрены в производство. Экономический эффект составил в год более полутора миллионов рублей.

Целевое предложение внес слесарь С. Швердук. Он сконструировал механическое sito для просеивания цинковых безды и мела.

Работники химической лаборатории О. Ялина и Б. Яков разработали новый режим крашения хлопца сернистыми красителями с наименьшим количеством поваренной соли. Этим самым они сократили расход соли без ухудшения качественных показателей крашеного хлопца. Их предложение дает в год 97500 рублей экономии.

Начальник прядильного цеха Федор Кириллович Борюнич и директор ткацкой фабрики Сергей Степанович Киричук предложили технологическое новшество на прядильных машинах, позволяющее экономить в год до 18 тонн пряжи.

Государственные экзамены в краевой партийной школе

На днях в краевой партийной школе начались государственные экзамены. Первые итоги экзаменов по истории ВКП(б) показывают, что большинство слушателей получили прочные знания. Глубокие и содержательные ответы давали тт. Кривошеина, Петренко, Казанцев, Кономякин, Поповарев, Сапрыкин и многие другие. Около 80 процентов слушателей, сдававших экзамены по истории ВКП(б), получили отличные и хорошие оценки.

Сбор лекарственных трав

На полях края произрастает много лекарственных трав, являющихся ценным сырьем для медицинской промышленности. Аптечные работники края совместно с учащимися школ проводят большую работу по сбору лекарственных растений. Троицкая аптека, например, заготовила более 5 тонн горчицы (стародубки). Много собрано этой ценной травы аптеки Марушинского, Тальменского и других районов.

Скоро школьники и пионеры начнут сбор шалфея, ромашки, чебреца и других лекарственных растений.

Скоро школьники и пионеры начнут сбор шалфея, ромашки, чебреца и других лекарственных растений.

Скоро школьники и пионеры начнут сбор шалфея, ромашки, чебреца и других лекарственных растений.

Скоро школьники и пионеры начнут сбор шалфея, ромашки, чебреца и других лекарственных растений.

Скоро школьники и пионеры начнут сбор шалфея, ромашки, чебреца и других лекарственных растений.

Обещания и дела

Вопрос о ликвидации сезонности в производстве кирпича, о переводе кирпичных заводов на круглогодичную работу является сейчас одним из самых актуальных. Нельзя мириться с тем, что оборудование на кирпичных заводах простаивает значительную часть года, и выпуск продукции зимой прекращается.

На совещании работников кирпичной промышленности Российской Федерации было решено настойчиво переводить сезонные заводы на круглогодичную работу. Такая мысль была внесена и у руководителей Барнаульского кирпичного завода № 1 крайпротестрома.

Переход от сезонного производства к круглогодичному требует большой и серьезной подготовки. Необходимо за лето накопить запасы сырья и организовать зимнюю формовку и сушку. Надо заранее провести важные для производства организационно-технические мероприятия. Руководители завода намерены развернуть большие ремонтные работы в карьере, реконструировать узкоколейные пути, поставить транспортеры для отгрузки производственных отходов и сырья от прессов.

Над намеченных мероприятий был осуществлен. На заводе отремонтированы сушильные сараи, построен новый сарай по стальной крыше. Кроме того, два сарая приспособлены к сушке кирпича по методу Картавцева. Переоборудованы по методу Дуванова обжигательные печи, что обеспечивает увеличение с/ема кирпича. Построено 30 вагонов на рокайловых подпятиках для транспортировки сырья, а также установлены транспортеры для уборки отходов.

Не сделано пока еще очень мало. Десять оказались меньше обещаний. Ремонт узкоколейных путей в карьере произведен не был. Правда, отдельные участки дороги отремонтировали, но сделана это очень недобросовестно. И теперь вагоны при движении нередко сходят с рельсов.

Руководители завода, его директор тов. Ермин не позаботились своевременно о снабжении завода электроэнергией. Документацию на трансформаторный блок оформили технически неверно, и поэтому строительство его нельзя было приступить. Когда завод начал сезон, оказалось, что в вводном новых агрегатов электроэнергии не хватает. И только совсем недавно была оборудована вторая трансформаторная будка.

Непродуктивность в осуществлении необходимой реконструкции привела к тому, что многие работы здесь начаты и не окончены. В результате большие средства оказались омертвленными. Так, например, вырыли ямы для глинозаспики, затратили на это немало средств, но полностью работу не закончили. А с наступлением осени весь труд может пропасть.

Многие работы ведутся без чертежей, без соблюдения технических требований. Вот один из примеров. Решали оборудовать бункер для обслуживания нового пресса. А после оказалось, что мотовоз не может везти вагоны, так как очень велик подъем. Пришлось переделывать бункер заново, уменьшать крутизну подъема на один метр.

Непредусмотренные затраты средств и труда помешали выполнить первоочередные мероприятия. Так, до сих пор не поставлены в карьере тележки и не сделан транспортер к экскаватору. А это крайне необходимо для ускорения работ по переносу узкоколейных путей. Попрямеему не действует бесконечная откатка, что тормозит подачу глины. Глиномылка на новом прессе «П-2» не оборудована паровалужением, хотя это позволяло бы ускорить сушку кирпича и улучшить его качество.

Сушка кирпича является «узким» местом работы — монтаж плучегого пультпровода удалось закончить всего в течение трех дней. Четко, с глубоким знанием дела работает молодой машинист Виктор Знак.

Эксплуатировать начальные земснаряды коммунист Василий Семенович Аksenov. Люди, работающие с ним, отговариваются об Аksenove, как о волевод, инициативном, любящем и хорошо знающем технику, требовательном начальнике, душевном, отзывчивом человеке. Истоки этих качеств нетрудно обнаружить, если упомянуть, что Аksenov в прошлом таежник, участник Великой Отечественной войны. Под умелым руководством Аksenova экипаж земснаряда завоевывал новые и новые победы на своем участке наступления на природу.

Говоря об успехах гидромеханизаторов, нельзя не упомянуть о большом отряде, сооружающем котлован нижнего шлюза у села Зеленовка. Здесь все земснаряды опережают график работ. Впереди других идут экипажи земснарядов, где старшими багерейстерами тт. Андриенков и Сапожников, систематически перевыполняющие нормы. На этом участке стройки немало гидромеханизаторов пользуется заслуженным уважением всего коллектива. Багерейстеры земснаряда № 124 Петр Афанасьевич Горбунов и Василий Дмитриевич Арчибаев успешно борются за полную нагрузку агрегата, за перекрытие его мощности. Машинист земснаряда № 117 Филипп Павлович Самаров прославился образцовым содержанием порученной ему машины. Отлично следит за оборудованием, обеспечивает его безотказную службу комсомолец электромоторист Мария Филиппова. Таких людей, подлинных энтузиастов своего дела, на строительстве сотни.

Огромных успехов добились гидромеханизаторы строительства Куйбышевского гидроузла. В эти дни, став на стахановскую вахту в честь предстоящей замечательной даты — второй годовщины со дня опубликования постановления Советского правительства о сооружении Куйбышевской ГЭС, они рапортуют о новых знаменательных трудовых подвигах.

Старший механик Сергей Колесов и механик Александр Шаров не допускают ни малейшего простоя механизмов. Еще во время дежурства, когда земснаряд был оторван от механической мастерской, под руководством Колесова мехплатформы производили сложные работы по ремонту механизмов. После того как земснаряд пришел в район сооружения водосливной плотины, старший багерейстер Дорощев сумел так организовать труд, что очень трудно

доставлять на стройку своей высокой выработкой.

В просторной светлой рубке земснаряда № 320 у пульты управления стоит старший багерейстер Иван Тимофеевич Дорощев. Он внимательно следит за приборами и, точно физически ощущая поведение фрезы под водой, уверенно управляет агрегатом. В условиях, в которых работает сейчас земснаряд, багерейстеру приходится напрягать все свои возможности. А условия эти следующие: земснаряд не просто вынимает грунт, а продвигает по заданным размерам точную прозею — выемку под будущий водосливной плотин. Это и затрудняет маневрирование земснаряда и заставляет с напряженным вниманием управлять механизмом.

Вблизи расположился земснаряд № 319, где начальником тов. Селезнев. Экипажи обоих земснарядов соревнуются. И в этом соревновании, оказывая дружескую взаимопомощь, каждый из них выработывает в течение суток 6—7 тысяч кубометров грунта — в полтора—два раза превышая норму.

стом на заводе. Но за нее отстает все производство. За смену из сарая выгружается до 16 тысяч штук кирпича-сырца в то время, как нужно выгрузить 60—70 тысяч штук. Таким образом, сушильная площадь не обслуживается своевременно, и сформированный кирпич немудра загрузить для сушки.

Условия погоды позволяют сейчас максимально использовать метод сушки, разработанный лауреатом Сталинской премии Картавцевым. Но для этого нужно построить еще несколько сараев. На заводе же об этом не думают.

Не используется и метод сушки на полянках, который дает большой эффект. Первая проба этого метода оказалась неудачной лишь потому, что рабочих не ознакомили с новым способом сушки. Кирпича кладли прямо на землю, а не на деревянный настил, клавки для стока дождевой воды прорыты не были. Вестественно, что это привело к выпуску брака.

Обжи кирпичца по методу лауреата Сталинской премии тов. Дуванова, с успехом применяющийся на многих кирпичных заводах страны, недостаточно освоены на заводе. Директор тов. Ермин и главный инженер тов. Милосердов мало уделяют внимания такому важному делу, не разговаривают с рабочими о сущности нового способа.

С/ем кирпича с каждого кубометра обжигательного канала кольцевой печи все еще дает от достигнутого Дувановым, не превышает 1500 штук. А можно давать с/ем до 2400—2500 штук и больше. Мастер обжига Орешковского кирпично-черепичного завода тов. Сетов взял обязательство снимать с кубометра печи по 2800 кирпичей. Нельзя отставать в этом и коллективу Барнаульского кирпичного завода. Его долг — рвануться на лучших.

Намшим строкам нужен кирпич, отличающийся прочностью и легкостью. На заводе решено было освоить выпуск пористого кирпича. Но первая партия этой новой продукции была с дефектами, так как формовали кирпич почти вручную. Подобные случаи не единичны.

На заводе вошло в привычку не доводить начатое дело до конца. Так сводится на нет всякая ценность новаторских начинаний. Было задумано, например, установить полуавтомат для резки кирпича. Но людей не обучили работать на полуавтомате, и кирпич стал выходить после резки с дефектами. Какой же выход нашли из этого положения? А просто-напросто решили убрать полуавтомат.

Решение лучше, чем странное. Ведь стоило обучить рабочих, и темпы выпуска кирпича намного бы возросли.

Не уделяется внимания малой механизации, в частности механизации земляных работ, которые сейчас выполняются вручную.

В мае и июне кирпичный завод не выполнил производственных планов. Причину этого директор тов. Ермин видит в недостатке рабочей силы. Между тем он ничего не сделал, чтобы лучше использовать имеющихся рабочих, правильно их расставить, четко организовать их труд. Руководители предприятия отворачивались от масс, не прислушиваясь к советам, которые исходят от рабочих. Производственные совещания и рабочие собрания, на которых обсуждались бы насущные вопросы производства, проводятся редко.

На предприятии имеются молодые специалисты, но им мало помогают в работе. Техническое обучение вновь прибывших рабочих не организовано. Это приводит к низкой производительности труда. В мае средняя выработка на одного рабочего составила 66,3 процента к плану. Если бы в мае все рабочие выполняли нормы выработки хотя бы на 100 процентов, завод только за один месяц выпустил бы на 619 тысяч штук кирпича больше, чем выпущено.

Мало проявляется здесь заботы о нуждах рабочих. На территории нет столовой, не установлен выключатель. Коллективным договором было предусмотрено построить душ, но до сих пор его нет. Многие рабочие при заводе есть только для семейных рабочих, причем неблагоустроенные.

Слабо поставлена массово-политическая, воспитательная работа. Лекции не проводятся. Досу рабочих не организован. Стенная газета «Пресс» не стала бонусом, мобилизующим органом в руках партийной организации предприятия. Руководители завода не реагируют на ее критические выступления, к тому же критические статьи в газете появляются редко. Партийная организация не оказывает решающего влияния на хозяйственную деятельность предприятия, слабо осуществляет контроль деятельности администрации.

Руководители завода, его директор тов. Ермин в свое время не поспешили на обещания, но слова их разлосились с делом. Они не только не готовятся серьезно к продлению сроков работы завода, но даже не обеспечивают выполнение текущей производственной программы.

Удивляет, что, несмотря на такое положение, руководители крайпротестрома не оказывают конкретной помощи предприятию в преодолении отставания.

Под таким заголовком в «Алтайской правде» за 17 мая была опубликована небольшая статья. В ней сообщалось о том, что завод транспортного машиностроения работает ритмично, в результате значительно снижены качественные показатели.

Статья обсуждена на заседании партийного комитета. Для устранения отмеченных недостатков разработан ряд конкретных мероприятий. Контроль за их выполнением возложен на директора завода тов. Чудненко, главного инженера тов. Лев и начальника производства тов. Сытник. Заместителю секретаря парткома тов. Гончарову поручено улучшить массово-политическую работу, направленную на обеспечение ритмичной работы предприятия.

Письма со строительства Куйбышевской ГЭС

Сегодня на великой стройке

III. ГИДРОМЕХАНИЗАТОРЫ

Широка полноводная Волга. Спокойно катит она свои могучие воды, несет на своей груди огромные пароходы, баржи, бесконечные плоты, бесчисленные катера и лодки. Какая сила может изменить это величавое течение, приостановить его?

Есть такая сила. Это — стальная воля советских людей, вооруженных передовой техникой, готовых преодолеть любые препятствия и трудности во имя Родины.

Пройдет три года, а здесь, в начале Самарской Луки, где зеленые перешейки Жигулей отражаются в волжской глади, через великую русскую реку непроходимой стеной ляжет могучая плотина. Поворенная стальная отажд своею мощью человеку. Преобразованная в миллиарды киловатт-часов энергия сила ее потечет по высоковольтным линиям передачи на фабрики и заводы, в города и села нашей страны.

Огромный, невиданный объем работ выполняет строители до этого. Только земли надо вынуть и переместить около 150 миллионов кубометров. Наряду с современными землеройными машинами выдвинулся роль в этом деле принадлежит такому высокоэффективному способу производства трудоемких земляных работ, как гидромеханизация. На Куйбышевском гидроузле с ее помощью будет выполнено до 50 процентов всех земляных работ. Гидромеханизаторов можно видеть на всех ответственных участках строительства.

«Небольшой моторный катер, носящий грозное звание «Боевой», пересекает Волгу. Позади остался уходящая влево от берега перемычка водной части котлована, широко расстелается величественная панорама строительства, размернутого у подножья горы Могутовой. Остатки бурной, пенящийся слез, катер осторожно причаливает к борту земессосного снаряда, расползающегося у высокого и точно обтекаемого чей-то гигантской челюстью берега.

Это — земессосный снаряд № 100 имени Александра Матросова. Погружая гла-

боку в воду фрезу, разрыхляющую грунт, он с помощью центробежного насоса специальной конструкции засасывает ее вместе с водой и стремительно гонит по огромным, диаметром около одного метра, трубам к месту намыва. Трубы, берущие свое начало у земснаряда, пересекают сначала водное пространство, лежа на больших металлических понтонах-понтонках, затем выбираются на берег и вместе с временной астакадой, на которой они уложены, терпят вдали. Агрегат работает спокойно, размеренно. Только дрожь его корпуса, да комья земли, падающие с откоса подрываемого берега, свидетельствуют о том, что здесь идет большой производственный процесс. Каждый час земснаряд-гигант может подавать 1000 кубических метров грунта на высоту 80 метров. Такова его проектная мощность. Но гидромеханизаторы, освоившие мощный земессос, уже давно оставили эти цифры позади.

«Боевой» еще не подошел вплотную к борту земснаряда, как на его борту легко перескочил подвальной худощавый человек с лицом, покрытым ровным бронзовым загаром. Он указал на стоящий в стороне на якорь понтон и распорядился прибуксировать его к земснаряду.

Это — начальник земснаряда Виктор Прокофьевич Хлюст — энергичный, волевой человек. Его имя получило широкую заслуженную известность еще на строительстве Цимлянского гидроузла. 22 тысячи кубометров намыва в течение суток против плановых восьми — с таким, прочно завоеванным показателем выехал Виктор Прокофьевич на Волгу, на новую стройку коммунизма. Вместе со своим начальником выехали 16 гидромеханизаторов, накопивших ценный опыт на строительстве Волго-Дона, в том числе завоевавшие заслуженную трудовую славу инженер-электрик Николай Георгиевич Хрушев, старший багерейстер Александр Паларионович Лебедев и другие.

Но вот тропинка подходит ближе к берегу. Пейзаж резко меняется. Точно гигантские жуки, ползут скреперы и бульдозеры, взрываются в желтый грунт стальные челюсти экскаваторов. На этом участке сооружается перемычка котлована водосливной бетонной плотины и верхнего шлюза. Перемычка — огромная стена длиной около восьми километров отразит тосты воды.

Двумя тостыми ямеями подходит сюда толстые металлические трубы, извергающие желтую густую массу грунта, — пультыпродовки двух земессосных снарядов. Еще ближе к берегу видны два агрегата, появившиеся на воде, точно баржи у причала пристани. Это земессосные снаряды № 320 и № 319, экипажи которых

прославлялись на стройке своей высокой выработкой.

В просторной светлой рубке земснаряда № 320 у пульты управления стоит старший багерейстер Иван Тимофеевич Дорощев. Он внимательно следит за приборами и, точно физически ощущая поведение фрезы под водой, уверенно управляет агрегатом. В условиях, в которых работает сейчас земснаряд, багерейстеру приходится напрягать все свои возможности. А условия эти следующие: земснаряд не просто вынимает грунт, а продвигает по заданным размерам точную прозею — выемку под будущий водосливной плотин. Это и затрудняет маневрирование земснаряда и заставляет с напряженным вниманием управлять механизмом.

Велики расползались земснаряды № 319, где начальником тов. Селезнев. Экипажи обоих земснарядов соревнуются. И в этом соревновании, оказывая дружескую взаимопомощь, каждый из них выработывает в течение суток 6—7 тысяч кубометров грунта — в полтора—два раза превышая норму.

Дорощев передает управление багерейстеру Георгию Ежикову и выходит на пульт.

«Вот сколько мы уже прошли, — указывает он в сторону реки.

Под простирившейся водной гладью, конечно, ничего не видно. Однако в своем неуклонном движении вперед земснаряд продвигает под водой глубоководную траншею шириной в верхней части около 30 метров и длиной более половины километра.

Это — реальный результат труда сильного коллектива гидромеханизаторов. Действительно, каждый из членов экипажа, состоящего из 36 человек, и весь экипаж в целом глубоко сознает важность выполняемого труда.

Старший механик Сергей Колесов и механик Александр Шаров не допускают ни малейшего простоя механизмов. Еще во время дежурства, когда земснаряд был оторван от механической мастерской, под руководством Колесова мехплатформы производили сложные работы по ремонту механизмов. После того как земснаряд пришел в район сооружения водосливной плотины, старший багерейстер Дорощев сумел так организовать труд, что очень трудно

доставлять на стройку своей высокой выработкой.

Советы
специалистов

Искусственное доопыление растений

Чтобы получить высокий урожай перекрестноопыляющихся культур: ржи, подсолнечника, гречихи, кукурузы, люцерны, эспарцета и других, необходимо провести искусственное доопыление этих растений в период цветения.

Опыт показывает, что искусственное доопыление обеспечивает значительную прибавку урожая. Так, колхозники сельхозартели «Страна Советов», Курьинского района, в прошлом году произвели искусственное доопыление ржи на площади 89 гектаров. С этого участка был получен урожай зерна на 3,7 центнера с гектара выше, чем на остальной площади.

Способ искусственного доопыления весьма прост и доступен для каждого колхоза. Важно не опаздывать с началом этой работы, провести ее в период массового цветения растений и в несколько приемов.

Техника искусственного опыления различных культур состоит в следующем:

Подсолнечник. Во время массового цветения подсолнечника его опыляют таким способом: в каждую руку берут по корзинке подсолнечника, склоняют их, прикалывают соплетнями друг к другу и легко встряхивают, при этом пыльца одного растения попадает на другое.

Искусственное доопыление подсолнечника нужно проводить в первые 8—10 дней цветения, в утренние часы, после спада росы, когда температура и влажность воздуха наиболее благоприятны для прорастания пыльцы.

Поскольку корзинки подсолнечника цветут не одновременно, а отдельными почками, доопыление надо проводить не менее двух раз с промежутком времени в три—четыре дня.

Люцерна и эспарцет. На семенниках люцерны обязательно надо проводить искусственное доопыление веревкой с при-

крепленными к ней пучками соломки или веток. Опыление проводится в течение шести—восьми дней в самое жаркое время дня — с 11 до 14 часов. На больших площадях дополнительное опыление производится на лошадях волокушами, сделанными из деревянных брусков длиной по 15—20 метров. Диаметр бруска не должен превышать семи—восьми сантиметров. Брусок обматывается волосяной веревкой и прикрепляется веревками к хомуту лошади. При помощи такого приспособления можно опылить в день 60—70 гектаров семенников люцерны.

Лучшие результаты достигаются при проведении доопыления в двух направлениях — вдоль и поперек.

Гречиха. Искусственное доопыление гречихи необходимо проводить только утром, в 9—10 часов, до наступления жары. Техника опыления состоит в следующем: к веревке длиной в 20—30 метров прикрепляют полосу мешковины шириной 20—30 сантиметров. Два человека берут за концы веревки и тянут ее по верхушкам цветущей гречихи, перенося таким образом пыльцу с одних цветков на другие. Искусственное доопыление должно проводиться в течение трех—пяти дней.

Кукуруза. Техника дополнительного опыления кукурузы состоит в следующем: путем встряхивания цветущих метелок над ведром собирают пыльцу, а затем ватой или мягкой щеточкой наносят ее на появляющиеся нити початков. Эту работу надо проводить два—три раза.

Широкое внедрение искусственного доопыления на полях колхозов даст возможность покончить с пустозерностью ряда сельскохозяйственных культур и повысить их урожайность на два—три центнера с гектара.

Агроном Н. БУЗИНОВСКИЙ.



В полном разгаре лето — лучшая пора для отдыха детей. Сколько увлекательных походов совершат за это время пионеры и школьники, сколько нового, интересного узнают они!
НА СНИМКЕ: пионеры—воспитанники Манжерковского детского дома, Горно-Алтайской автономной области, на прогулке на берегу реки Катунь. Фото В. Николаева.

С ремонтом школ медлить нельзя

Призыв баевцев о своевременной подготовке школ к новому учебному году находит горячую поддержку в большинстве сел Белоозерского района.

С помощью местных Советов и широкой помощи общественности уже закончен ремонт Белоозерской средней школы. Под здание введен новый фундамент, приведена в порядок вся мебель. Сейчас идет поклейка стен. К 15 июля школа будет готова к приему детей. Для учащихся, проживающих в отдаленных селах, оборудован интернат. При школе построено два двухквартирных дома для учителей.

Закачивается капитальный ремонт Воробьевской семилетней школы. В ремонте активное участие принимает общественность села.

Хорошо организована подготовка школ к учебному году в Косовском и Тугоозерском сельсоветах. Школьные помещения здесь приведены в полный порядок, создан полугодовой запас топлива как для учебных зданий, так и для квартир учителей.

Однако не все сельские Советы Бело-

озерского района проявляют должную заботу о школах. В Кузнецкинском сельском Совете, например, имеется 4 начальных и семилетняя школа, но ни одна из них не готова к зиме. Здесь еще не начались работы по ремонту помещений, хотя объем работ предстоит выдержать значительный. Председатель сельсовета тов. Калынский проигнорировал много раз необходимость народного образования, но практической помощи работникам школ не оказывает. С начала года сельсовет не выделил начальным школам ни одного рубля для проведения ремонтных работ, а семилетняя школа профинансировала лишь на 13 процентов. Заготовка топлива здесь совсем не организована.

Медленно идет строительство школы в селе Ельцово.

Белоозерскому райисполком и отделу народного образования следует обратить самое серьезное внимание на отстающие сельские Советы, потребовать от их председателей и руководителей школ своевременного и всестороннего завершения подготовки к началу учебного года.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Учителя повышают квалификацию

При Барнаульском институте усовершенствования учителей недавно закончили курсы повышения квалификации 672 учителя начальных классов и 229 преподавателей физического воспитания.

Кроме того, 304 преподавателя начальных школ прошли в июне месячные курсы переподготовки. В новом учебном году они будут вести старшие классы.

В июле повышать свое педагогическое мастерство из различных школ края приехали еще свыше 500 преподавателей.

Учебные занятия на курсах ведут преподаватели барнаульских вузов и краевой партийной школы, а также работники института усовершенствования учителей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда будет готов выставочный зал?

Месяц тому назад было перебрано руководство Алтайского отделения Союза советских художников. Новый состав художественного совета наметил общий план работы отделения в 1952 году, утвердил индивидуальные планы всех художников. На заседаниях совета проводились обсуждения новых творческих работ, отмечались их достоинства и недостатки.

Сейчас алтайские художники развернули деятельную подготовку к республиканской художественной выставке, которая состоится в октябре этого года в Москве, и к краевой выставке 1953 года. В творческую командировку в Горный Алтай еще в июне выехала большая группа художников — гг. Мотовилов, Перетолчин, Иванов и другие. В своих картинах они отобразили многогранную, наполненную кипучим трудом, жизнь колхозной деревни.

В ближайшее время в степные районы края выезжает еще одна группа художников и скульпторов. Интересные и значительные работы готовит В. М. Воронков. Он намерен представить на выставку скульптурный портрет изобретателя паровой машины Ивана Ползунова, а также скульптурную группу «Строители социализма». Бийчанин Д. И. Кузнецов пишет картину «Ленин в ссылке в селе Шумском». В. Я. Кураев — «Сталин в Барнауле в 1928 году». Художник М. А. Парфенов нарисует портрет Героя Социалистического Труда Ф. М. Гринько, а также изобразит одну из индустриальных пейзажей Барнаула.

В августе, накануне республиканской выставки, состоится творческая конференция алтайских художников, в которой примут участие квалифицированные искусствоведы. Здесь будет произведен окончательный отбор выставочных работ.

Однако в своих творческих начинаниях

алтайские художники встречают порой серьезные препятствия. Главное из них — отсутствие помещения, где можно было бы в надлежащих условиях заниматься рисованием и валянием, коллективно обсуждать работы, выставлять их для всеобщего обозрения. Общественность Барнаула из-за отсутствия выставочного зала не имеет никакого представления о том, над чем работают алтайские художники.

Виде в апреле этого года было вынесено решение о выделении Алтайскому отделению Союза советских художников под студию и выставочный зал нижнего этажа дома, расположенного на углу проспекта Ленина и улицы Коминтерна. Дстройкой этого помещения занимается строительно-монтажное № 2 треста «Стройгаз».

Начальник управления тов. Чекакин сначала обещал полностью оборудовать выставочный зал к 15-му мая. Затем он отнес срок сдачи помещения на полмесяца. Прошло еще несколько сроков, а дело не двигается с места. Художники до сих пор остаются без студии, а общественность Барнаула — без выставочного зала современного искусства.

В будущем помещении студии необходимо произвести самые несложные работы — сделать внутреннюю покраску, электропроводку, навести потолочные розетки, вбить пробки и крючья для размещения картин, оборудовать стены. Однако работы в нем совершенно прекратились.

Совершенно очевидно, что у тов. Чекакина нет ни малейшего желания приступить к достройке выставочного зала.

Руководителям треста «Стройгаз» надо решительно потребовать от тов. Чекакина выполнения порученного ему дела.

Г. СМЕЛОВ.

Баня... без воды

Баня № 6 горкомхоза, расположенная на Западном поселке в г. Барнауле, обслуживает главным образом рабочих промышленных предприятий. Однако завод транспортного машиностроения, с которым банно-прачечный комбинат имеет договор и производит расчеты, не обеспечивает баню водой. Это приводит к частым перебоим в работе, вызывает справедливые нарекания трудящихся.

Жилищно-коммунальный отдел завода ссылается на свою зависимость в водо-

снабжении от металлургического комбината. Таким образом получается замкнутый круг, выхода из которого работники бани найти не могут.

Мы обращаемся в городской отдел коммунального хозяйства, в Октябрьский райисполком с просьбой упорядочить дело о снабжении бани водой. Но помощи ни от кого не получили. Баня и по сей день большую часть суток не имеет воды.

А. НЕМЧЕНКО.

директор банно-прачечного комбината.

Рытвины и ухабы

Павловский тракт связывает с краевым центром многие районы края. По нему идет автотранспорт с зерном, горючим, товарами. Но весной и осенью проехать по тракту почти невозможно. Особенно трудно преодолеть участки в 2—3 кило-

метра между Барнаулом и селом Шахи. Здесь всюду ухабы, рытвины, ямы.

Руководители крайрототдела, как видно, не озабочены состоянием этой дороги.

А. ЧЕРНОВА.

Короткие сигналы

В колхозе «Путь к коммунизму», Поселкинского района, имеется фруктовый сад. При хорошем уходе он мог бы давать большие доходы. Но правление не организовало работы по уходу за плодовыми насаждениями. Зимой многие деревья погибли зайцы. Сейчас сад зарос, он не орожен, деревья ломают снег.

П. ПРОНЬШИН.

Село Верх-Талицу, Сростянского района, в трех местах пересекают горные реки. Раньше на этих реках были мосты, а теперь они обветшали, пришла в негодность. Председатель Верх-Талицкого сельсовета тов. Лискунов ежегодно обещает организовать строительство новых мостов. Но дела пока не видно.

Н. НИЧИТОВ.

Не берегут машины и сельскохозяй-

ственный инвентарь в Алейском сельсовете. Весной нынешнего года совхоз получил шестнадцать совхозных тракторов севальки. Им было посеяно всего 26 гектаров сахарной свеклы. Сейчас эта машина стоит без колес, с разбитым шасси. Агроном-семеновод тов. Земляной, который принял севальку по акту, не старается восстановить ее.

Н. ЕРОШКИН.

Колхоз «Большевик», Барнаульского района, в начале нынешнего года приобрел колесный трактор. Правление артели получило наряд на приобретение керосина по льготным ценам в Барнаульском райпотребсоюзе. Но председатель потребсоюза тов. Капустин отказывается продовать керосин. В результате трактор простаивает.

А. КОРОЛЕВ.

Повышать культуру медицинского обслуживания трудящихся

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно борются за дальнейшее повышение благосостояния народа, о наиболее полном удовлетворении его материально-бытовых и культурных запросов. Эта забота ярко проявляется в области здравоохранения.

За последние годы советское правительство приняло ряд решений об улучшении лечебной помощи населению. Благодаря объединению больничных учреждений с поликлиническими улучшилось обслуживание больных, врачи получили большие возможности повысить свою квалификацию, овладеть современными достижениями передовой советской медицинской науки.

Лечебные учреждения обеспечиваются в возрастающих размерах современной аппаратурой и новейшими препаратами. Из года в год пополняется многочисленная армия врачей, совершенствуются их знания.

Неустанную заботу государства о всемерном улучшении медицинского обслуживания населения можно видеть и на примере нашего края. Достаточно сказать, что только на Алтае функционируют 62 районных, 238 городских и 98 уездных больниц, 238 врачебных участков, 881 фельдшерско-акушерский пункт. За последние годы основана новая сеть учреждений здравоохранения увеличилась более чем в три раза.

Профессия врача у нас пользуется всеобщим уважением. Советский врач — представитель самой передовой, прогрессивной медицинской науки, которая беззаветно служит народу, все свои достижения отдает охране здоровья трудящихся. Неустанным трудом снискала себе уважение масса заслуженных врачей республиканского, краевых, районных, городских и сельских учреждений здравоохранения. Тысячи граждан возвращены им к плотовому труду, создано много здоровых семей.

В лечебных учреждениях Алтая освоены сложнейшие операции. Для лечения широко используются радио, глубокая рентгенотерапия, стрептомицин и эвтантин.

Ученые великого русского физиолога И. П. Павлова стали научной основой построения всей лечебно-профилактической работы.

У нас созданы все условия для формирования врача нового типа. Однако некоторые руководители органов здравоохранения, партийные и общественные организации не уделяют должного внимания воспитанию врачебных кадров. Об этом, в частности, свидетельствуют все еще встречающиеся в практике работы отдельных врачей и фельдшеров случаи халатного отношения к выполнению своих обязанностей, отсутствия элементарной чуткости и заботы о больных. Верно, таких случаев — единицы, но они еще есть. Вполне естественно, что трудящиеся в своих письмах резко осуждают формальное отношение к своему долгу со стороны отдельных медицинских работников.

О возмущительном поведении врача Шудыгина из Высокоского медицинского пункта, Тюменского района, рассказывает в своем письме заместитель директора Андроновской МТО по политчасти тов. Рычков. В феврале этого года врач Шудыгин не оказал медицинской помощи приехавшему из Завьяловского района гражданину Ч. «Врача нет, обратитесь к фельдшеру Никитину», — заявил он. Фельдшер же, составивший за отсутствием медикаментов, от вызова отказался. Неотложная помощь больному не была оказана.

Факты формального отношения к больным, приезжающим из сельских районов, имеют место в краевой больнице. Работники регистратуры допускают грубость по отношению к посетителям. Поликлинический прием в больнице начинается обычно с опоздания.

Это свидетельствует о том, что партийная организация ведущего лечебного учреждения края слабо воспитывает у медицинских работников чувство высокой ответственности за порученное дело. Складывается серьезный недостаток в деятельности краевой больницы секретарь пар-

тийной организации тов. Ковалова. Она формально понимает стоящие перед партией задачи, но направляет ее деятельность на политическое воспитание кадров, на всемерное развитие критики и самокритики недостатков.

Партийные, профсоюзные организации и руководители органов здравоохранения должны принимать все меры к тому, чтобы в каждом медицинском коллективе были созданы условия для самого широкого развертывания критики и самокритики недостатков. К сожалению, в самом краевом отделе здравоохранения критика и самокритика развиты еще слабо. Об этом свидетельствует составившееся здесь отчетно-выборное партийное собрание. Оно показало, что в крайрототделе существует неадекватная оценка достигнутых результатов в работе. Выступавшие в прениях коммунисты недостаточно критиковали деятельность отдела по руководству медицинской работой в крае. Тот выступивший был задан секретарем партийной организации тов. Бурдаковой, которая в своем отчетном докладе не сумела вскрыть и проанализировать причины серьезных недочетов в деятельности краевого отдела здравоохранения.

А недочетов этих много. Крайрототдел слабо осуществляет контроль за постановкой лечебно-профилактической и научно-исследовательской работы. Взяв, к примеру, вопрос организации научной работы врачей. Этим делом в нашем крае по существу никто не занимается. Врачи, ведущие научные исследования, не всегда получают необходимую поддержку.

Работники железнодорожной больницы гор. Барнаула, под руководством заслуженного врача РСФСР, кандидата медицинских наук Г. А. Болышова, разработали и применяют стимулирующую сыровотку. Создана на основе учения академика Филатова о биогенных стимуляторах, сыровотка является мощным средством для лечения многих заболеваний. Казалось бы, крайрототдел должен был немедленно подхватить это ценное начинание, принять меры для внедрения его в практику лечебных учреждений края. Однако ничего от сих пор не слышно.

Барнаульский врач тов. Очкасов ведет важную научную и практическую работу. Но руководитель Барнаульского туб-

диспансера тов. Турусова читит тов. Очкасову всестороннюю поддержку. Крайрототдел же не принимает должных мер к созданию условий для научной деятельности врача.

Во главе крайрототдела у нас не обобщаются и не распространяются научные достижения врачей тт. Чегалева, Кукиса, Зерова, Сакуя и многих других.

Повышая здесь и краевой медицинский совет — консультативный орган при ведущем крайрототделе. Его работа зачастую проходит в отрыве от жизни, в отрыве от лечебных учреждений края. Он не обобщает и не популяризирует достижения передовых работников медицины, не возмущает по-настоящему творческое сотрудничество науки и практики.

Много лучшего остается жемать работа научного медицинского общества. За время своего существования общество не выпустило ни одного сборника научных трудов врачей края. Слабо поставлена здесь секционная работа. На заседаниях общества редко заслушиваются местные врачи. Как правило, здесь выступают работники Томского и Новосибирского медицинских институтов.

Крайрототдел и научное медицинское общество слабо занимаются вопросами пропаганды учения И. П. Павлова. Проводимые при краевом Доме санитарного просвещения занятия по изучению наследия великого русского физиолога многими врачами посещаются перекрестно. Обеспечивается это в значительной степени тем, что докладчики не всегда добросовестно готовятся к выступлениям и поэтому читают порой недостаточно квалифицированные доклады.

Не похвально в нашем крае новаторское начинание медицинских работников Чудовского района. Житомырской области, которые сосредоточили свои усилия на охране здоровья колхозников. Мало внимания уделяется у нас распространению опыта Макаровской больницы, Киевской области, разработавшей охранительный лечебный режим на основе павловских принципов детерминизма. Далеко назрела необходимость провести конференцию врачей о вопросе о том, как лечебные учреждения края внедряют в практику своей работы положения учения И. П. Павлова.

Краевые лечебные учреждения еще не стали организационно-методическими центрами медицинской работы в крае. В краевой больнице, призванной служить штабом научной медицинской мысли, плохо организовано изучение новаторского опыта коллективов Макаровской и Чудовской больниц. Краевая больница, возглавляемая врачом тов. Позняком, руководит районными больницами поверхностно. Неудовлетворительно поставлена здесь подготовка врачей-стажеров. Высшая в районе по специальным заданиям, опытные работники краевых лечебных учреждений мало интересуются сельскими больницами, не выкапывают их из пыли. Некоторые краевые специалисты годами не бывают в районах. Достаточно сказать, что главный онколог края тов. Андриянов в течение года ни разу не был на периферии.

Краевой отдел здравоохранения и его заведующий тов. Воронцов должны принять неотложные меры к улучшению работы краевых лечебно-профилактических учреждений.

Огромную силу на селе представляет средний медицинский персонал. Находясь в самой гуще колхозного крестьянства, фельдшеры выполняют планы сельского врача и специализацию районного. Однако крайрототдел недооценивает роль фельдшеров и акушерок в медицинском обслуживании населения, устраняется от их воспитания. Достаточно сказать, что из шести с половиной тысяч человек среднего медицинского персонала лишь немногие обучаются на десятидневных курсах повышения квалификации. Это нетерпимое явление, тем более, что около 1600 фельдшеров, акушерок и медицинских сестер являются только практиками. Задача состоит в том, чтобы достаточно учесть сильные медицинские кадры, помочь им быть в курсе достижений передовой медицинской науки и практики.

Большую роль в улучшении деятельности медицинских учреждений играют местные Советы. Они обязаны повседневно контролировать и направлять деятельность медицинских учреждений, оказывать их работникам конкретную помощь, требую от них образцового обслуживания населения. К сожалению, некоторые райисполкомы, в частности Солонешенский, Усть-Пристанский, Буринский, недооценивают всей

важности дела охраны здоровья трудящихся. Эти и другие райисполкомы все еще плохо анализируют вопросы здравоохранения, терпимо относятся к неответственной работе лечебных учреждений, в фактах систематической задержки заработной платы медицинским работникам. Отдельные райисполкомы не заботятся о создании надлежащих бытовых условий медицинским специалистам, что приводит к большой текучести кадров. В большинстве случаев причинами выезда врачей за пределы края является необеспеченность их квартирами.

Далеко недостаточно руководят медицинскими учреждениями Барнаульский горисполком, его председатель тов. Чернов. Неоднократно руководство Барнаульского городского больницы обращалось в горисполком с просьбой помочь в благоустройстве лечебного учреждения. Но ничего по этой просьбе не слышно. А между тем потолок хирургического корпуса сгнил и грозит обвалом. Некоторые палаты уже пришлось закрыть. Городской дорожно-строительный трест не выполняет задания по мощению подъездов к больнице.

Многие специалисты больницы не имеют квартир, в горисполком не заботится о предоставлении им жилья.

Слабо занимается вопросами здравоохранения Рубиневский горисполком и его председатель тов. Сидоренко. Задержка с выдачей зарплат медицинским работникам здесь обычное явление.

Долг местных Советов — всемерно улучшить руководство делом здравоохранения. Надо выше поднять роль постоянных комиссий местных Советов по здравоохранению, шире привлекать к их работе новых активистов, медицинскую общественность.

Советский врач поставлен партией и правительством во важный пост — охрану здоровья трудящихся. Это обязывает партийные, советские и профсоюзные организации уделить внимание к медицинским учреждениям, повседневно, конкретно руководить ими, постоянно улучшать деятельность первичных партийных, профсоюзных организаций лечебных учреждений, повышать уровень руководства органов здравоохранения.

В. РОДИНА.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). На седьмом заседании Совета Безопасности продолжилось обсуждение американского проекта резолюции...

Малик указал, что, внося свой проект резолюции, полный провозглашения независимости по адресу Советского Союза, Китайской Народной Республики и Кореи...

Открытое письмо организации

НЬЮ-ЙОРК, 9 июля. (ТАСС). 7 июля в связи с поездкой государственного секретаря Ачесона в Бразилию организация «Поход американцев за мир» направила ему открытое письмо...

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 8 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщало сегодня: За истекший день соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели на западном фронте ожесточенные бои с противником...

Приезд в Москву

В Москву 8 июля приехал вице-президент Всемирного Совета Мира, генеральный секретарь социалистической партии Италии, депутат итальянского парламента Пьетро Ненни...

Переизбрание коммуниста генеральным секретарем профсоюза рабочих электропромышленности Англии

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). На прошедшей в настоящее время конференции профсоюза рабочих электропромышленности в Уитал Бэй (Нортуберленд) было объявлено, что Уолтер Стивенс вновь избран генеральным секретарем профсоюза...

Заявление Андре Стиля представителям печати

ПАРИЖ, 8 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня заявление, сделанное вчера Андрэ Стилем представителям печати после своего допроса...

Заявление адвоката Нормана

ПАРИЖ, 8 июля. (ТАСС). Защитник Андра Стиля адвокат Норман, который присутствовал на допросе Андра Стиля, сделал заявление печати следующее: Следственная палата апелляционного суда оставила лишь одно обвинение, выдвинутое против Андра Стиля...

Разоблачения адвокатом Ледерманом махинаций французской полиции

ПАРИЖ, 8 июля. (ТАСС). Сегодня утром во дворе правосудия должна была состояться процедура снятия печатей с досье и папок по делу о так называемом «заговоре против внутренней безопасности государства»...

13 сессия исполкома Международной демократической федерации женщин

БУХАРЕСТ, 8 июля. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение, в котором указывается, что 18, 19 и 20 июля текущего года в Бухаресте состоится 13-я сессия исполкома Международной демократической федерации женщин...

К президентским выборам в Мексике

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). Одна из мексиканских газет приводит следующие данные о результатах президентских выборов в Мексике: Руйе Кортинес получил 2.092.870 голосов, Эрнандес Гусман — 1.87.670 голосов, Доминго Толедано — 123.575 голосов и Эфран Гонсалес Луна — 64.027 голосов...

Высылка из Китая французской миссионерки

ШАНХАЙ, 8 июля. (ТАСС). Газета «Чжэньцзяньбао» сообщает, что решением военно-контрольного комитета гор. Ханьчжоу из пределов Китайской Народной Республики высылается бывшая заведующая сиротским приютом при церкви Женьцзы французская католичка Р. Г. Эньюэль...

На первенство СССР по футболу

8 июля в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялась первая встреча на первенство СССР по футболу. Ленинградские динамовцы составили со счетом 1:0 победителей над командой из Минска...

На кубок ВЦСПС по футболу

8 июля в Барнауле на стадионе «Динамо» состоялась финальная встреча в розыгрыше кубка краевого Совета профессиональных союзов по футболу. Турнир футбольных коллективов профсоюзов Алтай является одним из этапов розыгрыша кубка Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов...

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы...

Зам. редактора И. ЛУШАНОВ.

Сегодня в кино:

▲ «РОДИНА». Два новых цветных художественно-документальных фильма. В зале № 1 — ПО ИНДИИ. В зале № 2 — ПОВЕСТЬ ОБ ОХОТЕ. ▲ «ОКТАБЕРЬ». Новый художественный фильм-спектакль. УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ. Драма И. Франко. ▲ «ПОВЕДА». Новая программа.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1-й курс дневного и вечернего отделений и в спецгруппу (III курс) дневного отделения. ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству; техников-технологов по производству строительных материалов и деталей...

СУДЕБНАЯ РАСПРАВА С СЕКРЕТАРЕМ АЛЖИРСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 8 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера алжирский суд приговорил секретаря коммунистической партии Алжира Ларби Бухали к 6 месяцам тюремного заключения и денежному штрафу в размере 600 тыс. франков. Ларби Бухали был предьявлено обвинение в «покушении на внешнюю безопасность государства» за то, что в своих речах он требовал предоставления алжирскому народу свободы и национальной независимости...

РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства автомобильной и тракторной промышленности Союза ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1952-53 учебный год на 1-й КУРС ДНЕВНОГО И ВЕЧЕРНЕГО ОТДЕЛЕНИЯ. ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: 1. техников-технологов по литейному производству; 2. техников-технологов по термической обработке металлов; 3. техников-технологов по обработке металлов резанием; 4. техников-технологов по тракторостроению. Правила приема общие для средних специальных учебных заведений. Заявления подаются на имя директора с приложением: свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике) или паспорта (предъявляется лично), автобиографии, справки о состоянии здоровья, справки с местожительства, трех фотокартонных размером 3x4 см. Всесоюзные предьявляют военный билет лично. Адрес техникума: гор. Рубцовск, Алтайского края, поселок АТЗ, ул. Молодцова, машиностроительный техникум. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАВОДУ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕСОВ — инженер-экономист по труду, конструктор, расточник, ученики на расточные станки, печник, плотник, обрубщик, возчики. Обращаться в отдел кадров завода. БАРНАУЛЬСКОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ВОСТОКТРАНССТРОЙ» — инженер или техник-дорожник на должность прораба, мастер-дорожник, геодезист-топограф, асфальто-рошники, слесари по ремонту автомашин, шоферы-экскаваторщики. Обращаться: 3-й Технический проезд, дом 4 (рядом с котлозаводом). КИНОТЕАТРУ «РОДИНА» — саксофонист в оркестр, киномеханики и помощники киномехаников. Обращаться: кинотеатр «Родина». АЛТКРАЙКОНТОРЕ ГЛАВСЕЛЬЭЛЕКТРО — кассир-счетовод, секретарь-машинистка, грузчик на автомашину, бухгалтер. Обращаться: ул. Шевченко, 175.

РАДИОЗАВОДУ

РАДИОЗАВОДУ — инженер, экономист, инженер по технормированию, газосварщик, слесари по ремонту автомашин, токари 5-6-7 разрядов, электрик. Обращаться: в отдел кадров завода. АЛТКРАЙЛЕСИМПРОМСОЮЗУ для работы в аппарате и на периферии — инженеры и техники по деревообработке, лесохимика, начальники плановых отделов, экономисты, бухгалтеры, шофер на легковую автомашину. Обращаться: гор. Барнаул, ул. Партизанская, 195, в отдел кадров.

КРАЙДРАМАТЕАТР

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ КУЗБАССА. 10 июля — Кето и Кота. 12 июля — Рядом с тобой. 13 июля днем — Рядом с тобой. 13 июля вечером — Холопка. Скоро — ТРЕМБИТА. Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. Касса открыта ежедневно с 12 ч. дня.

БАРНАУЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 1

(ул. Молодцова, 23, телефон 13-53) ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1952-1953 УЧЕБНЫЙ ГОД. Школа готовит молодежь, работающую на предприятиях и в учреждениях, за 10 классов средней школы. Прием учащихся производится ежедневно с 9 часов утра до 8 часов вечера, в пятницу в два смен: с 9 часов утра до 1 часа дня и с 7 часов до 11 часов вечера. В школу принимаются лица в возрасте от 14 до 35 лет. Начало занятий 1 сентября. Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 17-55, информации 8-30, писем трудящихся 15-84, прием упр. издательством 16-71, прием заказов 3-46 два вв., отдела объявлений и бухгалтерия 17-02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 17-55, информации 8-30, писем трудящихся 15-84, прием упр. издательством 16-71, прием заказов 3-46 два вв., отдела объявлений и бухгалтерия 17-02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 17-55, информации 8-30, писем трудящихся 15-84, прием упр. издательством 16-71, прием заказов 3-46 два вв., отдела объявлений и бухгалтерия 17-02.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийной жизни и пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 17-55, информации 8-30, писем трудящихся 15-84, прием упр. издательством 16-71, прием заказов 3-46 два вв., отдела объявлений и бухгалтерия 17-02.